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Domaine : SM
Phys(3)
Série NeO1

Exercice Ne0] :

Donner les expressions approximatives des fonctions suivantes. sinx, cosx, (1+x)%, pour x
au voisinage de Zéro.

Exercice Xo02 :
Ln systéme physique conservatif (pas de forces de Jrottement), gouverné par une énergie
potentielle E, présentant un minimum qu point x=x,,,.
I- Développer en série de T aylor E, au voisinage de Xeq Montrer alors que ce point
présente un point d’équilibre. Réécrire alors la série en tenant compte de ce résultat et
SR posant Y=x-x.,,qui représente | ‘élongation par rapport au point d’équilibre.
2~ Sachant que w<< autour du minimum de sorte qu’ une convergence est satisfaisante dés
le premier terme non trivial Quelle est alors le npe de la force gouvernant le
mouvement du systeme. Trouver | equation du mouvement. Conclusion ?

Exercice NeQ3
I- Développer en série de Fourier Iy Jonction périodique suivante -
] -1 -<t<0

ft)y=
f (/mt+1 0<t<n
2- L'égalité est-elle toujours vérifide 9

Exercice NoO4 .
On consideére les deux fonctions Sinusoidales suivantes :
Xi(t) = Ajcos(wt+,)
Xa(t) = Ascos(wt+e,)
Montrer que x = X17X; est aussi une fonction sinusoidale de pulsation . On déduire
I"amplitude A et la phase initiale ¢ par deux méthodes différentes (méthode algébrique,
représentation de Fresnel)

Exercice NoO5 .
Résoudre ['équation différentielle sulvante:
YO = Sy(t) + 4y(1) = f{1)
Les conditions initiales étant - y)=1et y(0)=0 et fiv) est la Jonction définie dans I’Ex(3 -
Req :
On ne tient compre que des trois premiers termes du développement de Fourier de ).
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